
CLAUS DE CORRECCIÓ

PROVA D'ACCÉS A CICLES FORMATIUS DE GRAU SUPERIOR

PART GENERAL-EXERCICI 2b:

HISTÒRIA DE LA FILOSOFIA

PREGUNTA A. (5 punts). Respongueu les qüestions següents:

1.  Anàlisi  de  text:  expliqueu  quina  és  la  tesi  i  quina  és  l'estructura  argumentativa  o
expositiva que estableix l'autor. (2 punts).

La resposta ha de constar de dos paràgrafs.

En el primer paràgraf s'explicarà la tesi,  és a dir,  es resumirà en dues o tres línies la
posició que defensa l'autor. La resposta ha de començar amb una frase introductòria en la
qual es reculla el nom de l'autor i el títol de l'obra. Per exemple: La tesi que sosté Aristòtil
en Ètica a Nicómaco és________

En el segon paràgraf es mostrarà l'argumentació o exposició que estableix l'autor per a
defensar la tesi. S'hi indicaran cadascun dels arguments o idees que es desenvolupen en
el  text,  no  per  l'ordre  d'aparició,  sinó  per  l'ordre  lògic  de  l'argumentació  o  exposició
desenvolupada per l'autor. Per això, es començarà amb una frase introductòria en la qual
es mostrarà si el text és argumentatiu o expositiu. Per exemple: Aristòtil, per a defensar la
seua  tesi,  estableix  els  arguments  següents_____  (si  el  text  és  argumentatiu)  o
idees_______ (si el text és expositiu).

2. Definició de termes: definiu el terme __________ a partir de la informació oferida  en el
text i completeu-la amb el coneixement que tingueu d'altres autors o corrents filosòfics. (2
punts).

La resposta ha de constar de dos paràgrafs.

En el  primer paràgraf s'exposarà la informació que ofereix el  text  sobre el  terme. Per
exemple: centrant-nos en el text, observem que l'autor defineix________ com_____

En el segon paràgraf es completarà la definició del terme amb el coneixement que es
tinga sobre altres autors o corrents filosòfics. Per exemple: a diferència de la definició que
Aristòtil  ofereix  en  el  text,  Sòcrates  defineix  ______  com_____  i  Plató  el  defineix
com_____



3. Relació d'idees: relacioneu el text amb un fet d'actualitat. (1 punt).

És la resposta més creativa de l'examen per la qual cosa se'n valorarà l'originalitat,  la
capacitat crítica i la justificació.

La resposta ha de constar de:

• Introducció: una o dues línies en les quals s'explicitarà amb quin fet d'actualitat es
relacionarà el text. Per exemple: En aquesta pregunta de l'examen relacionaré el
text  (o  aquest  apartat  del  text,  o  aquest  concepte  del  text)  amb  aquest  fet
d'actualitat.

• Desenvolupament: un o dos paràgrafs en els quals es relacionaran els continguts
del text amb el fet d'actualitat.

• Conclusió:  una  o  dues  línies  en  les  quals  se  sintetitzarà  l'exposat  en  el
desenvolupament.

PREGUNTA B. (5 punts). Desenvolupeu un dels temes següents mitjançant una redacció.

És la  resposta  més memorística  de l'examen,  en  ella  s'exposaran tots  els  continguts
estudiats. Es valorarà la capacitat de síntesi, així com l'ordre expositiu, la coherència, la
cohesió i  l'ús de connectors entre els  paràgrafs.  Es penalitzaran les digressions i  les
repeticions.

La redacció ha de constar d'introducció, desenvolupament i conclusió.

• La introducció ha de recollir els aspectes següents:

◦ Títol del tema triat.
◦ Sempre que la redacció ho permeta es contextualitzarà en un temps i lloc.
◦ Ha de formular preguntes de caràcter filosòfic relacionades amb el tema triat.
◦ Ha d'explicar l'ordre que se seguirà en el desenvolupament de la redacció.

• El desenvolupament ha de tindre una extensió tres o quatre vegades superior a
l'extensió de la introducció i en ell s'hi explicaran tots els continguts estudiats.

• La conclusió: en un últim paràgraf se sintetitzarà l'exposat en el desenvolupament. 


